

Побольше бы таких коров!

В Нижегородской области прошла выставка племенных животных

Лариса КОВАЛЬ, главный зоотехник-селекционер
ООО «Симекс-Раша»



Корова Лара 23069 из ПЗ «Пушкинское» (пестрая корова справа)

В нынешнем году природа постоянно испытывает нижегородцев на прочность: зимой — снег и ледяной дождь, весной — ураганный ветер, летом — ливни и град. Дату проведения аграрной выставки «День поля — 2023» дважды переносили из-за затяжных дождей, а в назначенный день, 28 июля, солнце разогрело воздух до 35 °С. Несмотря на это, все запланированные мероприятия — демонстрация сельскохозяйственной техники и новых сортов культур, выводка племенных животных, ярмарка-продажа продовольственных товаров и изделий народных художественных промыслов, а также различные мастер-классы — прошли с успехом. Праздник удался на славу!

На площадке опытного поля Нижегородского НИИСХ в поселке селекционной станции Кстовского муниципального округа, где собрались участники и гости выставки, для животных были созданы комфортные условия. Коров разместили под навесами. В этой зоне распыляли воду для охлаждения. Выводной круг также орошали водой.

Для судейства пригласили эксперта из Республики Беларусь — кандидата сельскохозяйственных наук Ивана Коронца. Предприятия (восемь хозяйств) — клиенты ООО «Симекс-Раша» представили 16 блестяще подготовленных коров первой, второй, третьей и даже пятой лактации.

Первый ринг. На него в числе конкурсанток вышла корова второй лактации Сплетница 5881 бурой швицкой породы из АО «Семьянское» Воротынского района (руководитель — Владимир Авдеев). Это крупное и очень гармоничное животное от «Симекс» легко и грациозно передвигалось по рингу благодаря отличной подготовке. Корова завоевала первое место, а ее «напарнику» присвоили звание «Лучший выводящий».

Второй ринг — и вновь успех. Среди других участниц сложно было не заметить замечательную корову бурой швицкой породы Дачницу 4993 с этого же предприятия. На выставке она самая возрастная: ей семь лет, пять лактаций. Надой по четвертой, наивысшей лактации — 12 438 кг, содержание жира в молоке — 4,08%, белка — 3,4%. Отец коровы — канадский бык Голдмайн 198015. Он передает потомству отличный экстерьер. Не в первый раз его дочери становятся участницами

выставок. Дачница 4993 — тому яркое подтверждение. У нее объемное железистое вымя, крепкая и ровная спина.

В третьем ринге состоялась выводка первотелок голштинской породы. Победительницей ожидаемо стала дочь канадского быка Меркюр 108013897 корова Заловка 144572 из АО «Агрокомбинат «Мир» Ковернинского района (руководитель — Сергей Кайнов). Судья высоко оценил мощное, крепкое животное с отличной молочной системой.

Второе место заняла дочь канадского быка Армор 108798853 корова Шакира 188 из СПК «Нижегородец» Дальнеконстантиновского муниципального района (руководитель — Сергей Втюрин). Животное характеризуется компактным телосложением. У коровы плотное прикрепление передних и высокое прикрепление задних долей вымени, корректное расположение сосков.

Четвертый ринг оказался не менее интересным. От первотелки под выводным номером 17 сложно было отвести взгляд. Дочь канадского быка Паркавеню 12719193 Манжетка 1397 из СПК «Дубенский» Вадского района (руководитель — Николай Рыбин) — модельная корова, с ярко выраженным молочным типом понравилась всем зрителям. Она блистала на подиуме: шелковистая шерсть, вымя потрясающей формы с длинными передними долями и абсолютно ровным дном. Выводящий Валерий Макаров был невозмутим и уверен в себе. Можно было подумать, что он вел не 600-килограммовое животное, а миниатюрную собачку. Подготовка коров в СПК «Дубенский» выше всяческих похвал.

Второе место досталось дочери канадского быка Электрик 12648423 первотелке Червонка 15343 из ООО «Бутурлинское зерно» Бутурлинского района (руководитель — Евгений Михеев). Грамотно выращенная, пышущая здоровьем корова, очень гармоничная, с высокими конечностями отлично двигалась по рингу.

Пятый ринг принес победу дочери канадского быка Анкара 12638182 корове Мальта 8749 из АО «Ильино-Заборское» Семеновского района (руководитель — Алексей Степанов). Высокое, с превосходной молочной системой (супержелезистая ткань вымени) и крепкими конечностями животное. При этом Мальта 8749 — первотелка.

На втором месте оказалась корова Вертушка 144478 из АО «Агрокомбинат «Мир». У нее удивительно ровная спина, крепкая поясница, очень красивое железистое молочное зеркало, корректное расположение сосков. Отличный результат для этого хозяйства!

Шестой ринг — и опять победа команды «Симекс»! Вторая корова из СПК «Нижегородец» стала лучшей. Анапа 3078 — дочь канадского быка Апрайт 73956539 — мощная, крепкая, с железистым выменем.

Третье место заняла Цекотуха из ООО «Бутурлинское зерно». Специалисты предприятия наглядно продемонстрировали, каким должно быть молочное зеркало у хорошей коровы (известно, что широкое молочное зеркало положительно коррелирует с продуктивным долголетием). В стаде ООО «Бутурлинское зерно» таких коров много.

Среди конкурсанток, вышедших в седьмой ринг, лучшей была признана дочь канадского быка Проспероуса 12719068 корова Лара 23069 из ООО «Пушкинское» Большеболдинского района (руководитель — Сергей Демашев). На мой взгляд, Лара 23069 — самая сбалансированная корова из представленных на выставке животных. У нее потрясающая молочная система — отличная форма вымени, правильное расположение сосков цилиндрической формы длиной 5 см, исключительная железистость ткани молочной железы. У Лары 23069 плотно прикреплены передние доли вымени, высоко прикреплены его задние доли, хорошая центральная поддерживающая связка. Корова легко и грациозно передвигалась по рингу. У животного прекрасная линия верха, длинная область крестца, правильный угол наклона таза, корректное положение хвоста, очень сильные, хоть и тонкие, широко поставленные сзади и с правильным изгибом сбоку конечности, легкая голова, длинная, тонкая шея. Корова характеризуется ярко выраженным молоч-

ным типом. Переполняет радость и испытываешь удовлетворение от того, что у нас есть такие замечательные животные.

На третье место вышла дочь канадского быка Форчун 12302930 — модельная, фантастически красивая корова Сайка 17557 из СПК «Дубенский». Выводящий Александр Рогожин не скрывал гордости при демонстрации своей питомицы. Казалось, что ему совсем несложно управлять столь крупным животным. А. Рогожин — бессменный выводящий на всех выставках, лучший в своем деле.

В восьмом ринге участвовала единственная корова от «Симекс», и именно она заняла первое место. Дочь канадского быка Лайнмэн 107870104 корова третьей лактации Катюша 22200 из ООО «Пушкинское» грациозно и очень уверенно двигалась по площадке, практически скользила по поверхности. При этом спина животного оставалась ровной. Несмотря на то что Катюша 22200 достаточно крупная корова (почти 700 кг), выглядела она эффектно: на вымени мелкие вены, широкое молочное зеркало. По второй лактации от нее получено 12 018 кг молока. Содержание жира в нем — 3,9%, белка — 3,1%. Побольше бы таких полновозрастных коров!

В последнем, девятом ринге победу одержала корова Бархотка 12386 из ООО «Ждановский» Кстовского района (руководитель — Владимир Данилов). Она не является дочерью канадского быка компании «Симекс-Раша», но в ее родословной очень известные канадские быки Голдвин, М. Аэростар, Прелюд и Старбак.

Не могу не отметить первотелку и корову второй лактации из ООО «ПЗ им. Ленина» Ковернинского района (руководитель — Дмитрий Петров). Экстерьер первотелки выше всяких похвал, но она не заняла призового места. Так бывает. Возможно, причина кроется в том, что она упорно не хотела продемонстрировать себя, не желая двигаться вместе с другими конкурсантками. Вторая корова — модельная и очень эффектная. Но ее вымя было явно ненаполненным, и судья практически не проявлял к ней интереса. Тем не менее оба животных блестяще подготовлены, профессионально пострижены. Это заметили специалисты и зрители.

В финальный ринг вышли семь коров голштинской породы, из них шесть — животные клиентов «Симекс». Две финалистки — вице-чемпионки из ПЗ «Пушкинское» и ПЗ «Ильино-Заборское». Победу в номинации «Лучшие конечности» завоевала Лара 23069 из ПЗ «Пушкинское». По бурой швицкой породе в финал вышли две коровы из АО «Семьянское». Одна из них получила вице-чемпионский титул.

В итоге 16 коров принесли своим предприятиям 18 наград: семь первых мест, четыре вторых, два третьих, три чемпионских титула в финале и две победы в номинациях «Самая возрастная корова выставки» и «Лучшие конечности».

Дорогие наши коллеги из команды «Симекс»! От имени всего нашего коллектива искренне поздравляю всех с ПОБЕДОЙ! Вы еще раз показали, что вы — ЛУЧШИЕ. Ваши животные стали украшением выставки. Зрители получили огромное удовольствие. Благодарю зоотехников-селекционеров, главных специалистов, всех, кто готовил коров к этому фантастическому мероприятию! Спасибо организаторам выставки, сотрудникам Министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области и Нижегородского племобъединения! Всем здоровья и дальнейших успехов! **ЖФ**

Нижегородская область

www.semex.ru



Первотелка Мальта 8749 из АО «Ильино-Заборское» — вице-чемпионка выставки по голштинской породе



СЛЕДУЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ ИММУНИТЕТА ЛУЧШИЙ В МИРЕ ПОКАЗАТЕЛЬ ЗДОРОВЬЯ

Подтверждения с августа 2022

ПОКАЗАТЕЛЬ ИММУНИТЕТА ВЗРОСЛЫХ ЖИВОТНЫХ И ТЕЛЯТ

бюджет опубликован для всех быков компании Semex и коров,
прошедших тестирование в программе Elevate®

ВЫСОКАЯ НАСЛЕДУЕМОСТЬ



Характеристики продуктивности 25-35%
Характеристики экстерьера 15-40%
Иммунный ответ 30%
Показатель иммунитета 22%
Долголетие 8-10%
Фертильность дочерей 4-7%
Снижение частоты заболеваний 2-10%



У самок с высоким иммунитетом, прошедших геномное тестирование,
НА 33%

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ МЕНЬШЕ*



Использование быков следующего поколения Immunity+® может привести к

СНИЖЕНИЮ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ

У дочерей быков Immunity+
ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ НА 29% МЕНЬШЕ*
У самок с высоким иммунитетом,
прошедших геномное тестирование,
ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ НА 33% МЕНЬШЕ*



Выработка ОКСИДА АЗОТА

включена в показатель иммунитета
У коров с недостаточным содержанием
оксида азота случаев возникновения
маститы на 46% больше



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

+147 ДОЛЛАРОВ США*
Выгода для дочерей при использовании
быка Immunity+ или 23 доллара США*
на каждый пункт показателя иммунитета
+33 доллара США*
на каждый пункт показателя иммунитета
для самок, прошедших геномное
тестирование



ЛУЧШЕ РЕАКЦИЯ НА ВАКЦИНАЦИЮ

Коровы с высоким иммунитетом лучше реагируют на коммерческие вакцины

Дочери Immunity+ имеют

БОЛЕЕ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО МОЛОЗИВА

В течение первых 6 недель лактации коровы с высоким иммунитетом имеют значительно больше общего иммуноглобулина и бета лактоглобулина в молозиве



Immunity+®

*по сравнению с одноклассниками © 2022

ООО «Симекс-Раша»

+7 831 432 97 64,

+7 831 432 97 68

info@semex.ru

Semexrussia